



# FAPTA LEGIONARA

## Moartea Căpitanului „România Legionară, prin suferință și luptă dârză, a pășit pe drumul revoluției Europene, creatoare de o lume nouă“

Ziarul „Münchener Neueste Nachrichten“ din 4 Noiembrie 1940, publică, pe prima pagină, sub semnătura corespondentului din București, un articol intitulat „MOARTEA CĂPITANULUI...“

## Ziariștul german Walter Schmidt despre „Noua înfașurare a României“

Sub titlul „NOUA ÎNFAȘURARE A ROMÂNIEI“, Volkischer Beobachter, publică un lung și important articol scris de dr. Walter Schmidt din care extragem următoarele:



GENERALUL ANTONESCU

Într-o introducere, autorul face o descriere a caracterului înfământor marșurilor legionare în Predeal și caracterizează revoluția Gărzii de Fier, drept una din marile frământări populare din secolul nostru care vor decide configurația noii Europe.

Forma de general, CI UN GENERAL PE CARE CONSEQUENTA ACȚIUNII SALE SOLDATEȘTI L-A DUS LA POLITICĂ. Generalul Antonescu nu-l înșală nimeni timp de întrebare. Însă, după câteva cuvinte amabile de salut, CONDUCĂTORUL SE ADELĂ ÎN MODUL CEL MAI ANIMAT ÎN MIEZUL CARACTERIZĂRII MARILOR SARCINI, faza de care intervine în toate domeniile. Crearea unei noi autorități de Stat, purificarea corpului funcționarilor, economizarea grăunțurilor economice, grăunțurile de transport, chestiunea refugiatilor, chestiunea prețurilor și a salariilor — toate acestea Generalul Antonescu înșală scurt și clar aceste probleme. Pe ce deosebit vizitator la fața bărilor ce noile frontiere ale României, pe care a dispus să se indice cu însemnări puternice colorate, spațiul de colonizare antioleală a României, în toate aceste amănunțuri vorbește soldatul, pentru care politica este câmpul de manevră. Pe acest câmp dispune să urmărească, după un plan general strategic armatele noii aparat de Stat. Pe acest câmp vrea să războie bătălia NOIOR ROMÂNIEI.

## Inaugurarea cantinei legionare dela școala primară „Principele Mircea“

La școala primară „Principele Mircea“, din cartierul Șerban-Vodă, de sub direcția camaradului profesor Nedelcu, s-a inaugurat ieri 5 Noiembrie cantina școlii, în cadrul operelor „Ajutorului Legionar“.

## Participarea fraților de Cruce la Sărbătoarea dela Iași

Corpul Fraților de Cruce comunitar, din Iași, a participat la sărbătoarea de la Iași dela 8 Noiembrie etc. Toate grupurile F. D. C. din Bucovina și Moldova, au întreg obiectivul; 2. O delegație de trei frați de cruce și toți prietenii din Muncășiu care s-au putut deplasa legionar în timp, condiții de școală de grup.

## Cum lucrează un prefect legionar

Măsurile luate de comandantul legionar prof. Ion Dobre, prefectul jud. Tecuci

La opera de reconstrucție a noii Stat Legionar, prefectul nu o mîșină de o importanță covârșitoare. Cu energia lor, cu priceperile lor, cu spiritul lor de jertă, acești soldați ai morții armate legionare, sunt eroii în primele rânduri ale bătăliei pentru câștigarea biruinței pe care și-a propus-o Mișcarea Legionară.

## Lucrările învățământului superior în Statul legionar

Unul din acești brazi soldați, este Comandantul Legionar prof. Ion Dobre, prefectul județului Tecuci, care — prin măsurile gospodărești luate în vederea însușirii de învățământ — a câștigat o adevărată luptă.

## Știri Legionare

La 1 Noiembrie a. c. s-a înființat pe lângă Ajutorul Legionar un serviciu de colportaj care funcționează în birourile Sediului Central în fiecare zi două săptămâni, între orele 15-3 și unde camarazii pot găsi tot materialul de colportaj la legătură cu opera de asistență ce întreprinde Ajutorul Legionar.

## IN POSTUL CEL MAI EXPUS

Horii Sima primește bucurios pe vizitator, pe care-l cinstoiește pătrunzător și atent, în locuința sa arătată românește, cu mult stil. Aici lucrează după masa pentru Mișcarea de cămășii aparținând ministerului și afacerilor de Stat. Foarte curând conversația sa amănunțită, Horii Sima vorbește ceva german, dar când trece să se exprime mai clar gândurile, le spune în

## Credința dârză într'un destin mai înalt

Ceva impresionează indeseși de puternic când vorbești cu Comandantul Mișcării Legionare sau îl vezi împreună cu alți legionari. Iradicația în elementele cele mai adânci ale existenței, CREDINȚA DĂRZĂ ÎNTRUN DESTIN MAI ÎNALT ȘI ÎNTRU VIAȚA CURĂȚĂ DE NEÎNFRANȚĂ, Reînnoirea României înseamnă izbăvirea de toate chestiunile de egalitate sufletească, înseamnă un nou tip de om. Cu acest gând îndreptat, Mișcarea legionară și revoluția național-socialistă și fascista, la inițiativa aceluia ude lucrurile se hotărăse definitiv prin

## Generalul Antonescu

„In continuare auzim articolul arădat meritul generalului Antonescu de a fi dat curs Mișcării Gărzii de Fier, proclamând România ca

## GENERALUL ANTONESCU

Conducătorul Statului și Președintele al Consiliului de Miniștri

bet, întevărit de o mișcare scriitorie. Răspunsul urmează. Pentru a-cest om stăruia nu o ușoară. Răspunde postului său și-a fost-a serioși și cu greutate. Iși da seama că în cele din urmă victorii Gărzii de Fier și moștenirea lui Codreanu depinde de pilda caracterului său și de prezența sa politică.

## Generalul Antonescu

„Acela care vede în Generalul Antonescu tipul generalului politican, se înșală. Nu e politician în un-

## Legionarul Niță Chirică căzut pe câmpul de luptă legionară a fost înhumat ieri la Predial

Eril dimineața la orele 10 a avut loc o piază și cîntărească ceremonie la biserica Sf. Iliie Gărzii din Capitală. Sierial cu rămășițele pămîntului ale legionarului Niță Chirică, fost membru al poliției legionare, mort eroic la datorie în dimineața zilei de Duminică 3 Noiembrie 1940, a fost așezat în fața altarului unde s'a oficiat de către un sobor de preoți o slujbă religioasă.



Niță Chirică

La sfîrșitul slujbei au vorbit d. col. Ștefan Zăvoianu, prefectul Poliției Capitalei; maior Constantin Orășanu, secretarul general, inspector Ștefan și chestor Iliu Stăncu din Poliția Legionară, de Juncu, cător Popovici, Virgil Popoi, Drăghici, Morinescu din Poliția Legionară, precum și un numeros grup al polițistilor legionari din Capitală, rușele detașamentului, camarazi și prieteni.

## Cantina muncitorești în toate cartierele Capitalei și în centrele industriale din țară

În cel mai scurt timp vor fi înființate numeroase cantine muncitorești în toate cartierele Capitalei și în centrele industriale ale țării. Corpul muncitoresc legionar, studiază pe larg desăvîrșirea acestei înalte opere sociale.

## Calendarul anului 1941

„Ajutorul Legionar“ le va imprima și va pune în vânzare

Pentru a reînnoie Calendarul pe de o parte, în trecut lui rost educativ și moral și pe de altă parte, din dorința de a-l da o întărire cel mai potrivit acestor roștri, implinim astăzi anul din comanda-mentele de seamă ale Statului Legionar, Subsecretariatul de Știri și Propagandă a pregătit și pus la dispoziția „Ajutorului Legionar“ o serie de proiecte de calendar pe care „Ajutorul Legionar“

## Parastasul dela Biserica Mihai Vodă

Vineri 8 Noiembrie a. c. alina Sf. Arhanghelii Mihail și Gavril, ora 10,15 presă, va avea loc la biserica Mihail Vodă pînăsuirea cîntărilor acestei biserici, în fața de Marele Voevod Mihai Viteazul, parastasul pentru Regele Ferdinand, fostul Căp și lăbucător al Ordinului Mihail Viteazul, precum și a tuturor cavalerilor acestui ordin, român și străin, adormiți între Domnul.

## Cetății

AVRAM IANCU

GABRIEL BALANESCU

Cartea vieții a luptelor și morții Craiului Munților

„Ed. Cogetarea“ LEI 60

## Femeia Legionară și femeia modernă

Femeia Legionară nu are nimic de a face cu femeia modernă. Este înaltul lucru pe care trebuie să-l avem în minte atunci când ne înțelegem în marea armată a Legionii.

2. Căderea tuturor funcțiilor economice și pierderea scopului care înființarea o atitudine, produsele industriale și altele educația simțului și conștiinței noastre, și să se facă respectată și curvântul ei să fie prețuit acolo unde și-l va spune.

3. Să ne schimbăm înfașurarea. Legionara n'are nimic comun cu o modă importată, care în loc să-l crească în vedere tinereții ei de româncă sănătoasă, o poartă în toate felurile, cu tot felul de fantezii și frivolate, produsele industriale și altele educația simțului și conștiinței noastre, și să se facă respectată și curvântul ei să fie prețuit acolo unde și-l va spune.

4. Să ne schimbăm înfașurarea. Legionara n'are nimic comun cu o modă importată, care în loc să-l crească în vedere tinereții ei de româncă sănătoasă, o poartă în toate felurile, cu tot felul de fantezii și frivolate, produsele industriale și altele educația simțului și conștiinței noastre, și să se facă respectată și curvântul ei să fie prețuit acolo unde și-l va spune.

5. Să ne schimbăm înfașurarea. Legionara n'are nimic comun cu o modă importată, care în loc să-l crească în vedere tinereții ei de româncă sănătoasă, o poartă în toate felurile, cu tot felul de fantezii și frivolate, produsele industriale și altele educația simțului și conștiinței noastre, și să se facă respectată și curvântul ei să fie prețuit acolo unde și-l va spune.

6. Să ne schimbăm înfașurarea. Legionara n'are nimic comun cu o modă importată, care în loc să-l crească în vedere tinereții ei de româncă sănătoasă, o poartă în toate felurile, cu tot felul de fantezii și frivolate, produsele industriale și altele educația simțului și conștiinței noastre, și să se facă respectată și curvântul ei să fie prețuit acolo unde și-l va spune.

7. Să ne schimbăm înfașurarea. Legionara n'are nimic comun cu o modă importată, care în loc să-l crească în vedere tinereții ei de româncă sănătoasă, o poartă în toate felurile, cu tot felul de fantezii și frivolate, produsele industriale și altele educația simțului și conștiinței noastre, și să se facă respectată și curvântul ei să fie prețuit acolo unde și-l va spune.

8. Să ne schimbăm înfașurarea. Legionara n'are nimic comun cu o modă importată, care în loc să-l crească în vedere tinereții ei de româncă sănătoasă, o poartă în toate felurile, cu tot felul de fantezii și frivolate, produsele industriale și altele educația simțului și conștiinței noastre, și să se facă respectată și curvântul ei să fie prețuit acolo unde și-l va spune.

9. Să ne schimbăm înfașurarea. Legionara n'are nimic comun cu o modă importată, care în loc să-l crească în vedere tinereții ei de româncă sănătoasă, o poartă în toate felurile, cu tot felul de fantezii și frivolate, produsele industriale și altele educația simțului și conștiinței noastre, și să se facă respectată și curvântul ei să fie prețuit acolo unde și-l va spune.

10. Să ne schimbăm înfașurarea. Legionara n'are nimic comun cu o modă importată, care în loc să-l crească în vedere tinereții ei de româncă sănătoasă, o poartă în toate felurile, cu tot felul de fantezii și frivolate, produsele industriale și altele educația simțului și conștiinței noastre, și să se facă respectată și curvântul ei să fie prețuit acolo unde și-l va spune.

11. Să ne schimbăm înfașurarea. Legionara n'are nimic comun cu o modă importată, care în loc să-l crească în vedere tinereții ei de româncă sănătoasă, o poartă în toate felurile, cu tot felul de fantezii și frivolate, produsele industriale și altele educația simțului și conștiinței noastre, și să se facă respectată și curvântul ei să fie prețuit acolo unde și-l va spune.

12. Să ne schimbăm înfașurarea. Legionara n'are nimic comun cu o modă importată, care în loc să-l crească în vedere tinereții ei de româncă sănătoasă, o poartă în toate felurile, cu tot felul de fantezii și frivolate, produsele industriale și altele educația simțului și conștiinței noastre, și să se facă respectată și curvântul ei să fie prețuit acolo unde și-l va spune.

13. Să ne schimbăm înfașurarea. Legionara n'are nimic comun cu o modă importată, care în loc să-l crească în vedere tinereții ei de româncă sănătoasă, o poartă în toate felurile, cu tot felul de fantezii și frivolate, produsele industriale și altele educația simțului și conștiinței noastre, și să se facă respectată și curvântul ei să fie prețuit acolo unde și-l va spune.

14. Să ne schimbăm înfașurarea. Legionara n'are nimic comun cu o modă importată, care în loc să-l crească în vedere tinereții ei de româncă sănătoasă, o poartă în toate felurile, cu tot felul de fantezii și frivolate, produsele industriale și altele educația simțului și conștiinței noastre, și să se facă respectată și curvântul ei să fie prețuit acolo unde și-l va spune.

15. Să ne schimbăm înfașurarea. Legionara n'are nimic comun cu o modă importată, care în loc să-l crească în vedere tinereții ei de româncă sănătoasă, o poartă în toate felurile, cu tot felul de fantezii și frivolate, produsele industriale și altele educația simțului și conștiinței noastre, și să se facă respectată și curvântul ei să fie prețuit acolo unde și-l va spune.

Pentru cunoașterea adevărului:

Fărădelegea dictată izbește pe Căpitan din prima zi



Microfonul misterios

PROCESUL CAPITANULUI DIN 1938: Căpitanul urmărind cu atențiune întrebările ipocrite puse de tribunal. În perete se vede misteriosul microfon, care a înlesnit autorilor procesului să urmărească din umbră desbaterile celei mai monstruoase înscenări.

Executând o poruncă ascunsă, Tribunalul ia orice drept de apărare Căpitanului, respigând fără nici un temei juridic toate incidentele ridicate de apărători. Triumful relei credințe. Tirania minciunii

Jurământul ostailor-judecatori, a trecut ca o formalitate banală și inutilă. Ce valoare mai poate avea un jurământ când constința eluși-bă se supune altui...

Atunci colegul nostru Radovici s'a dus în cabinetul prezidențial și a stabilit un aranjament: să se treacă peste procedura și acuzații să fie introdus în boxă cu un minut înainte de intrarea tribunalului...

În ceea ce privește celelalte puncte ale incidentului, procurorul n'apuză: este drept că Codul J. Militar și Procedura Penală, prevăd termenul de 3 zile, dar obligația Camerei de Acuzare...

LESETA GHEORGHIU: Domnule prezidiu, noi nu putem primi această ofensă, pentru că noi nu afirmăm niciodată inexactități! PROCURORUL: — de aceea, domnule prezidiu, vă rog să binevoști a respinge incidentul.

Or, este indiscutabil că, din dosarele care trebuiau să ni se pună la dispoziție, lipsesc câteva piese acuzatoare, ce se găsesc în Dos. 14, piese acuzatoare care se pretind cele mai grave, pentru că, pe baza lor, Corneliu Z. Codreanu este trimis în judecăt. Dv. ca trădător.

stă acuzare, fără să cunoaștem piesele acuzatoare! S'a spus de d. procuror că acele piese ar exista în copii la dosarul instrucției... Ei bine, eu refuz să iau cunoștință de copii, atunci când o vorba de piese care constituie însuși corpul delictului, însăși crima comisă.

MARTORII «ABSENTI» Unii — foarte puțini — dintre cei absenți, s'au prezentat în urmă, dar spărea a renunțat la ei. Cea mai mare parte din cei 89 absenți erau inchiși pe la Miereuca Cluj sau în alte locuri și ar fi fost invitați de partea noastră să credem că tribunalul îi va aduce, eu știu mai mult eu cât, fiind vorba de floarea legionarismului, acei jutețiali, — eroii colaboratori ai «Căpitanului», — deveneau niște indenzirabili. Am ocut să flu glăși...

Tribunalul ascunde piesele pe care își fundează „acuzarea” Ordonanța de urmărire s'a dat la 17 Mai 1938, iar Decizia Camerei de Acuzare tot în aceeași zi.

PROCURORUL a răspuns că incidentul este nefundat, de oarece nu trimiteră dosarelor la Camera de Acuzare, nu are nici o importanță! Aici ordonanța definitivă, cât și Ministerul Public își vor căntări (1) considerentele și concluziile pe o umuzită și limitată serie de acte.

HORIA COSMOVICI repetă incidentul și insistă asupra faptului că nu putea Camera, cu 11 dosare din 20, să facă expunerea amănunțită prevăzută de art. 281. Că, dacă există copii certificate într'un singur dosar, ar fi fost o imposibilitate materială să se formeze dosar de copii din acele aflate în 9 dosare! Dispozițiile legii sunt sub pedeapsă de nulitate, deciziunea este nulă, deci și investirea tribunalului este lo nulă.

Deci, dorința inculpatului este să se adauge ca argument, următorul lucru: nu pot ști cum să mă apăr, dacă nu știu ce ce mă atac!

PRESEDINTELE: Tribunalul va delibera! La redeschidere: pentru motivele ce se vor vedea, tribunalul respinge și al doilea incident.

și amine nu se vor cita de cât acele persoane a căror adresă a fost com-piet, aratăta, iar lista acestora se va depune cel mai târziu în 5 zile.

Suspendarea apărării din ordin Tribunalul, alcătuit din oameni nedemni și fără conștiința dreptății, a sugrumat apărarea fiindcă grumazii procesului au vrut așa.

Prima lovitură dată încrederii în adevărata Justiție

O primă lovitură dată credinței noastre într-o justiție adevărată! Va să zică în spațiul cătorva ore în ziua de 17 Mai, s'a dat ordonanța de trimitere în judecată, care a fost trimisă Parchetului. Aceasta a înaintat-o cu o parte din dosare la Camera de Acuzare, s'a ascultat raportul, s'au examinat de Cameră toate dosarele, s'au ascultat concluziile procurorului, s'a redactat și emis Deciziunea!

stanța de judecată, s'au dispregiut cele mai elementare noțiuni de dreptate, dându-se procesului un ritm atât de accelerat, încât Căpitanul s'a văzut prins într-o dată în cleștele judecătoresc și în boala crinimilor, fără să fi avut răgazul unei cât de puțin raposte.

Tirania minciunii Eram tot de laeșta Gheorghiu și sempoat de toți apărătorii în cu-prisul urmării.

Triumful relei credințe Liseta Gheorghiu (apărare) căntă și acest incident de amănare, pentru nesocotirea dreptului de apărare:

Martorii Martorii prezenti au fost: profesor Nichifor Crainic, Carol Becker, Henri Ghileț, Ion Cantacuzino, dr. I. Cantacuzino, colonel Gh. Polibronșide, general dr. D. Constantinovici, prof. Mih. Manolescu, Iuliu Manu, prof. Traian Brăiloiu, prof. Em. Antonovici, avocat D. Popa, general I. Moța, Alexandru Hodos, Eugen Petil, general de divizie Ion Antonovici, general C. Comănescu, general Constantinache, general Petronelovici, general Mih. Racoviță, general Virgil Bădăreanu, Const. Iarșcu, prof. Paucari, prof. Chirnoșod, doctor Rădulescu-Cămpina, Trăian

contra-lista în apărare. Procurorul: spun cu argument, dispoziția din același text de lege favorizat de apărare și amine dispozițiile finale din art. 254 în care se arată obligația de a prezenta lista martorilor sau informatoilor, cu ocazia îndeplinirii formalităților prevăzute în prima parte a art. 251 C. J. M. și având noi facultatea — adică și eu și apărărea — să propunem martori într'un termen arătat

Nota redacției. Continuăm să publicăm în «Buna-Vestire» de mâine, procesul Căpitanului.

ARO

ULTIMELE 2 ZILE

HOTEL SACHER

cu Willy Brigel și Sybilla Schmitz... Repr. încep la orele 3 d. a., iar ultima la orele 9.30 seara.

Programul serbării M. S. Rev. la școlile din țară

Ministerul Educației Naționale, faoa cunoscut următoarele: - Școlile de toate gradele din țară vor serba ziua de 8 Noiembrie, în felul următor: - La ora 10 se va ține în sala festivă a școlii o serbare în care vor participa toți elevii și membrii corpului didactic.

ANNABELLA IN CETATEA TACERII ANNABELLA IN CETATEA TACERII ANNABELLA IN CETATEA TACERII ANNABELLA IN CETATEA TACERII ANNABELLA IN CETATEA TACERII

LA AZI CARLTON Un film de răsunător succes LUNA DE MIERE LA PARIS cu celebra vedetă Franciska Gaal și Bing Crosby

Cântăreții de elită și comici iubiți OLGA KIRITESCU Textul plin de haz al operei care face acum triumful teatrului Alhambra este slăjit larg de echipele celor mai iubii actori: Iordănescu-Bruno, N. Gârdeșcu, Jules Cazaban, N. Antoniu și H. Nicolaidis și celor mai răsfățate comice: Virginia Popescu, Lulu Savu, Lucia Georgescu și Florica Demion iar cântecul și-a găsit și el interpretii ideali: Olga Kiritescu și Ion Dacian care constituie și cel mai bun duet muzical întâlnit în ultimii ani la noi.

Incepând de astăzi luminile de pe străzile Capitalei vor fi aprinse Ministerul Afacerilor Interne comunică: Deoarece organele de control au constat că exercițiile de aprindere pasivă, organizate în ultimul timp în București, au reușit pe deplin, s'a hotărât ca, începând de Miercuri 6 Noiembrie 1940, luminile de pe străzile Capitalei să nu mai fie stinse.

Teatrul Național Astăseară premiera: "Icarul de pe Argeș" "ICARUL DE PE ARGEȘ", noua lucrare dramatică a d-lui Ion Luca, se reprezintă astăseară Miercuri 6 Noiembrie pentru prima oară, pe scena Teatrului Național, Legenda Meșterului Manole capătă aici o deosebită semnificație, autorul făcând o deosebită clară între scrierile și jertfa. Jocul dramei "Icarul" pare un conflict între elementele păgâne pe care le contrazică legenda populară. Drama lui Manole se rezolvă însă prin mântuire, jertfa și pildă cristică. În lupta eternă dintre bine și rău, binele învinge și aruncă peste iatuneric valurile de lumină.

LAPITOI Charles VANEL JEAN PIERRE RUMONT MARTA LABARR INFERNUL DESERTULUI O DRAMA FANTASTICĂ ULTIMORIE ÎN ÎMENSITATEA ALBĂ A NISIPURILOR

ROXY LESLIE HOWARD WRITTEN BY MILLER Pygmalion CARODRAMA GENERALULUI BERNARD SHAW

Cronica Cinematografului legionar "Marie Antoinette" Zi la Cinematograful C. M. L. (fost Scala) Este cea mai sugnătoare și cea mai aproape de adevărul istoric, însoțită de o viață, a iubirii și a purității Mariei Antoineta. Și este în același timp cel mai monumental film care s'a realizat până astăzi, în cadrul epopei începutului Revoluției Franceze.

TEATRUL ALHAMBRA reprezintă în fiecare seară la ora 8.30 - MARELE SUCCES ROMÂNESC - TÂRGUL SĂRUTATULUI Joi, Vineri Sâmbătă ora 3 MATINEURI Duminică cu prețuri populare Telefon 5.75.85

Opera Română Direcțiunea operelor române în dorința de a oferi publicului spectacole cât mai bune, a invitat pe d. HANS MEISSNER, conducătorul teatrelor și operelor din Frankfurt pe Main, ca să monteze două opere: "AURUL RINULUI" de R. Wagner și "FREISCHUTZ" de Weber. Deosebită de-a va pune din nou în scenă "CARMEN" de Bizet, a cărei premieră va avea loc la 19 Noiembrie. Premiera celorlalte două opere vor avea loc în luna Martie.

Nici un membru al Corpului Didactic nu-și poate părăsi locul Un important comunicat al ministrului Educației Naționale, Cultelor și Artelor Pentru a se feri școlile de turburări continue și a se opri avalanșa continuă a cererilor de utilizări, delatașii și suplimentari, mai ales acum, după decretul pentru combaterea șomajului intelectual, când, înviind-se locuri vacante, cei numiți în utilizări delatașii și suplimentarii caută să-și părăsească locurile din centrul micii din provincie, îngrămădindu-se în Capitală și orașele mari.

Un film epocal Cetatea Tăcerii cu Annabella Filmul atât de așteptat "Cetatea Tăcerii" (La Citadelle du Silence) va fi înfățișat prezent în programul vizitor la Cinema "Aro" în cadrul unei reprezentări de gala. "O mare minune a artei franceze astăzi sună fraza finală a raportului Comisiei de Artă de pe lângă Birou de Venetia, Acosta în acord regionalului Marcel L'Herbier, comuna de artă, cea mai înaltă distincție artistică anuală.

Tara Motilor la Alhambra Tabloul alegoric al munților din țara Motilor, în care pitorescul costumului național și al cântecului românesc se îmbină într-o desăvârșită armonie, obține un veritabil succes la Teatrul Alhambra, în revista "Târgul Sărutului" operată de N. Vlădoianu și Constantin Ionescu.

Nici un membru al Corpului Didactic nu-și poate părăsi locul 1. Nici un membru al corpului didactic din învățământul de toate gradele și categoriile de stat sau particular, nu-și va părăsi locul și nu va adresa cereri pentru mutare în altă parte. Toți vor rămâne la locurile lor.

Importanța economiei germane din România Revista VOLK IM OSTEN publică un articol semnat de d. Dr. Oswald Teusch și consacrat vieții economice a grupului german din România. Autorul scrie între altele: "Aptitudinile și experiențele aduse din patria mamă dădeau coloniștilor germani posibilitatea să înălțare piedicile ce stăteau în drumul explorării țării, transformându-se mai târziu în arma pentru grele lupte politice și economice în care grupul german s'a aflat secole de-a rândul.

Răspândiți: BUNA VESTIRE Activitatea teatrală a pornit într-un ritm viu. Premiera se ține la noi. Săptămânile încep să fie populare, iar directorii caută, prin toate stăruirile, să deslege enigma succedelor.

511 posturi de învățători vor fi atribuite absolvenților normaliştilor În serviciile publice învătării funcționarilor de rezervă celor din învățământ, se autorizează ministrul educației, cultelor și artelor să emită dispozițiile necesare pentru a se putea efectua în termen de 15 zile de la data de 15 Noiembrie numărul de 511 posturi vacante numire de titulari învătării absolvenților cu diploma de învățământ din seria 1925 și din seria 1927.

Reapare "Preda teologica" La 1 Ianuarie 1941, reapare "Preda teologica" revistă de teologie, care sub direcțiunea d-lui G. I. Ștefan, scrie de prof. L. Ștefan, prof. Traian Brăilescu, P. P. Pănescu; prof. Dumitrescu; prof. I. D. B. protosinghel Firmilian Marot dr. Liviu Ștefan; Vasile Mireasa Vălculescu; Andrei nescu; arhimandrit Benedect arhimandrit Valerian Zahar arhimandrit dr. Laurențiu Petre Tujaș; dr. Ion V. Ștefan; prof. Constantin Ștefan; prof. dr. Olimp N. Căciula; dr. N. Feodor; dr. Ștefan Molescu; dr. Totu D. Ștefan; profesor Ștefan Ilișca; prof. Ștefan Ștefan; prof. Al. Ștefan; Ierodiacon Cristofor Ștefan.

Cronica dramatică Studio Teatrul Național: "la seama Giacomo" de Luigi Pirandello Teatrele Regina Maria și Comedia: "Die Räuber" de Fr. Schiller Activitatea teatrală a pornit într-un ritm viu. Premiera se ține la noi. Săptămânile încep să fie populare, iar directorii caută, prin toate stăruirile, să deslege enigma succedelor.

Cronica dramatică "la seama Giacomo" de Luigi Pirandello Teatrele Regina Maria și Comedia: "Die Räuber" de Fr. Schiller Activitatea teatrală a pornit într-un ritm viu. Premiera se ține la noi. Săptămânile încep să fie populare, iar directorii caută, prin toate stăruirile, să deslege enigma succedelor.

Cronica dramatică "la seama Giacomo" de Luigi Pirandello Teatrele Regina Maria și Comedia: "Die Räuber" de Fr. Schiller Activitatea teatrală a pornit într-un ritm viu. Premiera se ține la noi. Săptămânile încep să fie populare, iar directorii caută, prin toate stăruirile, să deslege enigma succedelor.

Cronica dramatică "la seama Giacomo" de Luigi Pirandello Teatrele Regina Maria și Comedia: "Die Räuber" de Fr. Schiller Activitatea teatrală a pornit într-un ritm viu. Premiera se ține la noi. Săptămânile încep să fie populare, iar directorii caută, prin toate stăruirile, să deslege enigma succedelor.

Film european sau american?

Mulți regretă înlocuirea filmului american cu cel european, mai ales cel german. Se atribuie această encl...

Filmul american are un avantaj față de filmul european: el are o multă mare putere distractivă. Când vrem să vedem oamnei frumosi, o pereche care dansează splendid în ritmul jazz...

În Europa însă viața este încă mai completă, mai armonioasă, mai umană. Pentru european aria nu este o reprezentare a acelei fete care îi lipsește în viață...

Fiecare admiră tehnica cinematografiei americane, joacă câtorva vestete: un film bine realizat, timpurile noastre nu cer însă mai mult decât atât...

An. St.

Informațiuni

Conferința, anunțată pe ziua de Miercuri 6 Noiembrie la ora 19 la Institutul German pentru Știință...

Din cercuri autorizate se dă că cea mai categorică desmărire știrii răspândită de unele posturi de Radio străine...

D. V. Iosadachi, ministrul muncii, Săndărași și Ocrotitorilor Sociale, a semnat deciziile prin care se face transferări în personalul medical...

Președintele consiliului de miniștri, secretariatul general și comisiunile de anchetă, a întocmit o nouă listă de fosti demnitari...

D. Tr. Brăileanu, ministrul educației naționale, cultelor și artelor a semnat o decizie prin care s'a reglementat numărul, locurile oficiale permanente de care beneficiază instituțiile, ziarele și revistele...

Se atrage atențiunea tuturor registraților Basarabeni și Bucovineni, care au bunuri eliberate de Comisiunea dela școala Clujca...

După această dată orice bun se consideră anulat.

Ministerul apărării naționale a înființat pe lângă Inspectoratul de pensii aeronautice o școală de submaestri observatori militari pentru aeronautica.

Durata școlii va fi de un an cu începere dela 15 Ianuarie 1941.

Examenul de admitere va începe în ziua de 10 Ianuarie 1941.

Audiențele la d-nii secretari generali ai ministerului agriculturii și demnitarii au fost fixate după cum urmează: La d. secretar general Ing. V. Chirulescu...

La d. secretar general Ing. N. Săndărașcu, Pentru particulari în fiecare zi, dela 12-13.

Cetățele ora fiind rezervate exclusiv pentru rezolvarea chestiunilor de servile, publicul este rugat să respecte întocmai orele stabilite.

ȘTIRI M. S. Regele Mihai și M. S. Regina Mamă Elena iau parte la serbările legionare dela Iași

GRUPA X-A AJUTORUL LEGIONAR: Toți șefii de cuburi sau inlocuitorii lor, din această grupă, vor trece Miercuri 6 Noiembrie a. e. între orele 18-20 pe la sediul Grupei, Str. Grigore Alexandrescu I, pentru a primi instrucțiuni urgente.

Constituirea Comandamentului muncitoresc legionar

Comandamentul muncitoresc legionar a fost alcătuit astfel: Dumitru Groza, comandant; Tibi Teodorescu, ajutor comandant și șef al sub-garnizoanei I; ajutor: Brezeleanu; șef sub-garnizoanei II: Ion Smădău, ajutor: Rogu Anton, șef sub-garnizoanei III; Ștefan Ciutina; ajutor: Constantin Maghiar; șef sub-garnizoanei IV:

In cadrul C. M. L. s'a înființat secția "Nicadorii"

CIRCULARA Se înființează secția "NICADORII" în cadrul sub-garnizoanei I-II-a în care se încadrează absolvenții școlilor superioare și inferioare de meserii, liceelor și gimnaziilor industriale dela 18 ani în sus sub comanda camaradului Ghega Paulele.

Deschiderea cursurilor la Facultatea de Drept și Arhitectură

Eri dimineață, și-a deschis cursurile și Facultatea de Drept din București, în același spirit sobru, dar senin, cu care studenții legionari au deschis toate facultățile. Cei dela Drept și-au împodobit frumos aula, peste tot dominând chipul impresionant al Capitaneiului. Drapele românești, germane și italiene completau monumentul cadru verde în care era îmbrăcat aproape toată sala.

La facultatea de Arhitectură

Eri a avut loc în prezența consiliului profesoral în frunte cu d. prof. Iotxa, și a numeroși studenți, solemnitatea deschiderii cursurilor Facultății de Arhitectură.

Comit crimă de sabotaj cei cari concediază personalul întreprinderilor lor

Ministerul muncii atrage atențiunea întreprinderilor că potrivit art. 2 alin. a, din decretul-lege Nr. 3674 din 1940, pentru reprimarea sabotajului publicat în Monitorul Oficial Nr. 256 din 1 Noiembrie 1940, cei cari în scop de a vătămă interesele Statului micșorează sau fac să înceteze producțiunea prin concedieri de personal, comit crimă de sabotaj industrial.

NOUL CIORAP DE MĂTASĂ Atleca EXTRASUPERFIN 314 ESTE DE O FINETE SI REZISTENȚĂ NEINTRECUTE

CAMARADE LEGIONAR, ajutați fratele lovit de prigoană. Foto Carpați - Mihai Pilescu a redeschis atelierul fotografic în str. Brezoianu Nr. 9 (după colț)

"SIRENA" S.A.R. B-dul Regele Albert I Et. I (fost Colței) Piața Sf. Gheorghe anunță sosirea noutăților în STOFE DE ROCHII ȘI MANTOURI MATASURI, LINGERIE, FANTEZIURI

GHEORGHE GHILȚU TELEFON 4-26-91 SPECIALITAȚI ÎN RECHIZITE DE BIROU STR. PETRE PONI, 2 BUCUREȘTI, 2

CAMARAZI! Că măși legionare de lână Lei 575 LUX ȘERBAN VODĂ I

S'a aflat precis cum a fost asasinată Nicoleta Nicolescu

Comisiunea pentru anchetarea crimelor politice săvârșite împotriva legionarilor, a continuat ieri dimineață cercetările pentru desoperirea celor cari au ordonat asasinarea în masa a legionarilor în noaptea de 21-22 Septembrie.

Instalarea noului Consiliu de Administrație al Loteriei de Stat

Azi dimineață la orele 10 a avut loc în localul Loteriei de Stat din Bd. Elisabeta instalarea noului Consiliu de Administrație al Loteriei de Stat.



# Dinti albi, frumoși prin pasta de dinți Chlorodont

## SPORT

### ARBITRII...

Nedreptățile făcute, uneori fără voință, alteori cu voință, la unele din meciurile de fotbal de Duminică, pun pe primul plan problema arbitrilor în noua înfățișare pe care a început să o ia sportul românesc.

Ce este un arbitru și ce trebuie să fie? Foarte puțini știu adevăratele meștre ale unui arbitru care la noi nu trebuie socotit om de sacrificiu ca în America de Sud, ci un simplu iubitor al fotbalului, un fost jucător, în cele mai multe cazuri și care acum neputând să mai joace își continuă activitatea sportivă conducând jocul.

Arbitrul se devine ușor. O școală teoretică, un examen practic și înarmat cu un fluier devine suveran pe terenul de fotbal. Dacă într-adevăr scopul, când și vrut să devină arbitru, a fost cel expus mai sus, adică să ajute un sport care îți place, vei fi un arbitru bun. Vei fi în cel mai rău caz un arbitru obiectiv, căci numirea de bun nu cere întotdeauna numai cinste și spirit de observație, autoritate, personalitate.

Rolul de arbitru nu este însă ceva de neglijat într-un sport. Din contra el trebuie studiat cu o deosebită atenție.

Nu trebuie să se încredințeze oricui un fluier și conducerea unei întâlniri, ca apoi două echipe, 22 de jucători și câteva mii de spectatori să fie nevoiți să suporte dezbil dintr-o parte și din alta.

Deaceia chiar cel bine intenționat, dar incapabil, trebuie exclus.

Meziurile au nevoie de conducători tari, căci mentalitatea jucătorilor nu mai poate fi schimbată la maturitate.

Mai târziu când o nouă generație va pune stăpânire pe sport, vom putea avea și arbitri mai puțin autoritari și arbitri cu mai puțin spirit de observație, căci jucătorii vor face sport, nu vor mai profita de slăbiciunile acestora și își vor recunoaște singuri greșelile.

Până atunci însă corpul arbitrilor trebuie revizuit, căci, este nevoie neapărată de oameni de energie, de oameni cari să poată stăpâni partea mare din cei legitimați la fotbal și cărora nu le putem da numele de jucători. E nevoie de arbitri corecți, de arbitri care îndeplinesc această misiune oficială din convingere și nu de dragul unor plăceri sau a unor bareuri.

Chestiunea trebuie deci reglementată. Trebuie făcută o epurăție spre binele echipelor, jucătorilor și spectatorilor ca să nu se ajungă la scene degradante și să fim nevoiți să... importăm... arbitri.

**Gh. E.**

### De pretutindena

**FOOTBALL**  
Comisia campionatului național a hotărât în discuțiile săptămânale petrecute în cadrul Sportului Studențesc...

Decizia a fost luată în ședința deosebită secretă, în ziua de joi, la ora 12, în sala de ședințe a Comisiei.

Meziurile divizionare A și B vor fi disputate Duminică în Capitală la ora 15.00. U. S. R. (Universitatea din Capitală) va juca împotriva F. C. Craiova și va fi probabil în program comun.

Tratativele au început și cu privire la deschiderea competiției de fotbal de amatori. Se speră că până la urmă să se ajungă la un rezultat pozitiv.

**Matchul Ripensia - U. D. Giurgiu**  
În ședința de joi, Comisia a hotărât să prezinte o dovadă prin care, de la ora 15.00, să se poată juca în terenul de fotbal al Ripensia. Pentru a putea face acest lucru, Comisia a hotărât să se poată juca în terenul de fotbal al Ripensia.

**Matchul Ripensia - U. D. Giurgiu**  
În ședința de joi, Comisia a hotărât să prezinte o dovadă prin care, de la ora 15.00, să se poată juca în terenul de fotbal al Ripensia. Pentru a putea face acest lucru, Comisia a hotărât să se poată juca în terenul de fotbal al Ripensia.

## Impresionanta solemnitate dela Botoșani

### Deshumarea martirilor legionari asinați mizeleste la 22 Septembrie 1939 și creștineasca înmormântare făcută de camarazii lor

#### Sdrobiți de durere rudele și camarazii identifică rămășițele pamântești

**BOTOȘANI, 4.** — Era Sâmbătă, Pușini știu ce se petrece în această zi închinată amintirii morților. Legionarii au hotărât deshumarea osemintelor martirilor botoșani asinați în deșerturile imbricate ale prizonierilor imbricate în uniformă și deveniți unelte doctele ale «Ciclopului» și ale camarazilor.

Cuzați și faclile își pălăie flacăre, cântecul este impresionant. Lucrul continuă cu înfrigurare și cadavrul poate fi scos din gropă. Identificarea cadavrului s'a făcut după carnetul de identitate și livretul militar, găsite într'un bușunar al hainei.

În timpul anchetei, rămășițele pamântești ale martirului Grigoriu, sunt așezate în cosciugul de lemn, vopsit în verde și coborât după ceremonialul legionarilor căzuți, în mormânt. Părintele legionar Moldoveanu, a oficiat slujba religioasă a înmormântării. Gărzile verzi dau onorul. La capătul se pune o cruce, în timp ce corul intonează: «Ca o lacrimă de sânge a căzut o stea».

«Drum de foc și biruință pentru Garda Ta».

**SUB POALA VERDE DE PADURE DELA REDIU. — LA GROAPA MARTIRILOR GHEORGHE MANCAȘ**

Toți legionarii și autoritățile se îndreaptă spre pădurea Rediu. Prin această pădure trecese șoseaua care duce spre Iași și care în ziua de 22 Septembrie 1939 a oferit trecătorilor cel mai oribil spectacol, prin expunerea privirii tuturor, a trupurilor...

**TRIBUNALUL ILFOV**  
SECȚIA VI-A C. C.  
**EXTRAS**  
No. 5123 din 23 Septembrie 1940  
D-na Mariana-Olga N. Gorgulescu în București strada... Ing. Zahreschi nr. 59 prin poșta înregistrată la No. 2826 din 25 August 1940 a învins apelul de divorț...

**ROMANIA**  
**GREFA TRIBUNALULUI ILFOV**  
SECȚIA VII-C  
**EXTRAS**  
D-na Elena C. Negrea, domiciliată în București Bd. Pache No. 105, la d. a. o. G. N. Negrea, cu poșta înregistrată la No. 20440 din 24 Octombrie 1940, a cerut acestui tribunal să autorizeze a cere justiției despartirea averii sale de cea a soțului său...

**Convocare**  
În conformitate cu art. 40 din Statute și a hotărârii Consiliului de Administrație din 21 Octombrie 1940, membrii Societății Inginerilor Agronomi din România sunt convocați în Adunarea Generală extraordinară...

**ORDINEA DE ZI**  
1) Alegerea Consiliului de Administrație și comisia executorie;  
2) Noule directive pe care le are de urmat Societatea;  
3) Diverse.

**ADMINISTRATORUL GIRANT AL RANCI MARMOROSCH BLANK**  
Co. S. A.  
Domnii acționari sunt anunțați că în conformitate cu prevederile Decretului Lege No. 3561 publicat în Monitorul Oficial No. 235 din 5 Octombrie 1940 și în baza deciziei Onor. Minister al Economiei Naționale No. 102785 din 25 Octombrie 1940, publicată în Monitorul Oficial No. 232 din 28 Octombrie 1940, urmarea a depune acțiunile la sediul Banicii Marmorosch, Blank & Co. S. A. București, Strada Domniei No. 4, până cel mai târziu la 20 Noiembrie 1940, spre efectuarea celor legale.

### A patra finală a Cupei României se joacă Vineri

A patra finală a Cupei României editată 1939-1940, care a ajuns o adevărată poveste se va juca la 8 Noiembrie pe stadionul A.N.E.F. Amănuntele de organizare se vor face astăzi în ședința comisiei Cupei României.

Echipele nu așteaptă însă acest lucru ci se pregătesc amănunțit, căci fiecare dorește să termine cu aceste finale ce țin jucătorii sub o tensiune ridicată.

Dacă vor reuși rămâne de văzut, căci deocamdată, după comportarea protagoniștilor în ultima etapă de campionat, nu poate fi vorba nici pe departe de un favorit.

Dar chiar dacă Venus sau Rădăuți ar fi bun, în virtutea tradiției, matchul este la fel de deschis, rivalitatea fiind mult prea mare.

### Gh. Lazăr a câștigat concursul interșcolar de atletism disputat ieri

Ieri după amiază s'a disputat pe stadionul din șoseaua Ștefan cel Mare un match athletic triunghiular între echipele liceelor Gh. Lazăr și Sf. Andrei.

O dispută strânsă și cavalerescă, a caracterizat întâlnirea ale cărei rezultate au fost mulțumitoare.

Concursul a fost câștigat de liceul Gh. Lazăr la o distanță de 13 puncte, diferență care nu este deloc mare și care cu puțină pregătire din partea celorlalte licee putea fi modificată.

Dintre probe remarcăm săritura în lungime, săritura în înălțime și cursa de 300 m. plat, care au fost cele mai interesante.

### Nouile instituții de cultură pentru muncitori

**Desființarea unor așezăminte din organizația «Munca și Voie Bună»**

În urma raportului d-lui ministru Iasinschi, printr'un decret-lege care va apare în Monitorul Oficial de azi, d. general Ion Antonescu a hotărât:

**ART. I.** — Așezămintele organizației «Munca și Voie Bună» înființate prin lege din 22 Februarie 1940, cu excepțiile teatrului muncitoresc și a revistei, își încetează activitatea, pe data publicării prezentului Decret-lege în Monitorul Oficial.

**ART. II.** — În locul acestor organizații, Ministerul Muncii, Sanității și Ocrotirilor Sociale, va crea instituții noi sub denumirea «Luptă și Lumină», grupate într-o Direcție specială cu scopul de a îndruma pe muncitorii, funcționarii particulari și meseriașii români spre o întrebuințare a timpului liber, în cadrul disciplinei și aspirațiilor Statului Național Legionar.

**Teatrul va purta aceeași denumire de «Luptă și Lumină», iar revista va fi intitulată «Muncitorul Legionar».**

**ART. V.** — Orice dispozițiuni din legi și regulamente contrarii prezentului Decret-lege sunt și rămân abrogate.

### Din Câmpung-Muscel

**Duminică 27 Oct. a fost în com. Celdeni botezul a 2 copii de adopție trecuți la arhiepiscopie. Născuți în Iași și camaradul Paul Gălașanu, prefectul județului. Au fost de față: D-na Clime, d-na Ing. Anghelide, d-na Popescu, d. subprefect Ionescu, d. Stancu și alții. După botez d. prefect a împărțit ajutoare familiilor sărace din comuna.**

**Duminică 27 Noiembrie s'a sfârșit în com. Berovoști Pământeni** o sesiune de învățământ în spirit creștin, cu talmacii.

# 9 ZILE MAI SUNT

## PÂNĂ LA TRAGEREA LOTERIEI DE STAT

### LOTERIA DE STAT

1	câștigă de 4.000.000
6	câștigă de 1.000.000
10	câștigă de 1.000.000
16	câștigă de 200.000
20	câștigă de 100.000
60	câștigă de 40.000
500	câștigă de 8.000
8000	câștigă de 800

La tragerea transei dela 15 Noiembrie se distribuie 10.433 castiguri, dintre cari:

De 2 ori costul lotului tuturor numerelor care se termină în:

De 10 ori costul lotului tuturor numerelor care se termină în:

De 100 ori costul lotului tuturor numerelor care se termină în:

De 400 ori costul lotului tuturor numerelor care se termină în:

Premiul în valoare de 2000 ori costul lotului rămas în urna.

**La Constinație GRAIN de VALS**

**Nic. Murășu**

**REGIA LOTERIEI DE STAT**

**Rezultatu. Tragerii No. 72 din 5 Noiembrie 1940**

S'au atribuit prin sorți câștigurile:

De 2 ori costul lotului tuturor numerelor care se termină în:

De 10 ori costul lotului tuturor numerelor care se termină în:

De 100 ori costul lotului tuturor numerelor care se termină în:

De 400 ori costul lotului tuturor numerelor care se termină în:

Premiul în valoare de 2000 ori costul lotului rămas în urna.

**Constinație GRAIN de VALS**

### Instițierea direcției rugby

1. Se dă delegație de către comitetul Gh. Dumitrescu, 2. Inlocuitorul Directorului Rugby-ului va fi camaradul Dan Văneșcu iar în lipsa acestuia camaradul Theodor Crăj. Inlocuitorul secretarului general va fi camaradul Gh. Dumitrescu. 3. Ședințele obișnuite pentru comitet vor avea loc în fiecare luni în orele 20, iar ședințele de lucru vor avea loc în fiecare Sâmbătă între orele 18-19. 4. Se dă un avertisment jucătorului Stelian Bărgan de către C. R., pentru nădădine încredințată față de arbitru și organizarea de către Traian delu Vănelu de cea pentru lipsa de atenție în exercitarea funcției sale. 5. Se rădiază de pe lista de arbitri de categ. I-a d. Virgil Al. Stăsiade pentru lipsa nemotivată de la arbitraj. 6. Se pune în vedere cluburilor care dețin Cupe ale fostei Federații de rugby să le depună la sediul Directoratului în timp de 10 zile.



